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ПЕРСПЕКТИВИ ТА НЕДОЛІКИ АУДИТОРСЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ В  УКРАЇНІ 

Аудит є важливою галуззю в Україні, яка розвивається з кожним 

роком. З початку незалежності України було прийнято кілька законів, що 

регулюють діяльність аудиторів та аудиторських фірм, зокрема закон «Про 

аудиторську діяльність» та «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні». Ці закони створили законодавчу базу для розвитку 

аудиторської діяльності в Україні. Прийняті стандарти міжнародної 

аудиторської діяльності дозволяють аудиторам з України працювати за 

кордоном та залучати іноземні інвестиції. Більшість аудиторських фірм в 

Україні є міжнародними, а це означає, що вони мають високі стандарти 

якості та етики в своїй роботі. Уряд України сприяє розвитку аудиту, 

зокрема, створенням більш сприятливого середовища для підприємництва 

та інвестицій.  

Перспективи розвитку аудиту в Україні є досить великими й 

багатообіцяючими. Однією з основних перспектив є зростання кількості 

підприємств, які потребують послуг аудиторської діяльності, особливо 

після введення нових стандартів фінансового моніторингу в Україні. Крім 

того, збільшення обсягу іноземних інвестицій в Україні також призводить 

до зростання попиту на аудиторські послуги. Іноземні інвестори часто 

вимагають від українських компаній звіти про аудит, які відповідають 

міжнародним стандартам. Наприклад як у США, де аудит підприємства є 

обов'язковим для публічних компаній та багатьох інших організацій, які 

залучають публічні кошти або мають значний обсяг активів. Аудитори 

повинні мати відповідні сертифікати та дотримуватися строгих стандартів, 

встановлених Федеральною комісією з цінних паперів та бірж (SEC) [1]. 

Аудит є інструментом для забезпечення фінансової стійкості 

підприємства з кількох причин: 

− по-перше, аудиторська перевірка дозволяє підтвердити 

достовірність фінансової звітності підприємства. Це означає, що аудитори 

перевіряють, чи правильно були обліковані всі фінансові операції та 

транзакції, і чи відповідають вони дійсності; 
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− по-друге, аудиторська перевірка може допомогти виявити можливі 

ризики та недоліки в фінансовому управлінні підприємства. аудитори 

перевіряють, як ефективно підприємство використовує свої ресурси, чи має 

достатньо фінансової стійкості та резервів для подальшого розвитку;  

− по-третє, аудиторська перевірка може допомогти збільшити довіру 

до підприємства з боку інвесторів та інших стейкхолдерів. коли 

підприємство проводить аудит, воно демонструє свою відкритість та 

готовність ділитися інформацією про свою фінансову діяльність [2]. 

На жаль, сьогодні аудит в Україні стикається зі значними 

проблемами, які впливають на якість та довіру до наданих послуг. [3, 4]. 

Деякі з найбільш серйозних проблем аудиту включають наступне:  

1. Конфлікт інтересів - аудитори  стикаються з конфліктом інтересів, 

який може вплинути на їх незалежність та об'єктивність.  

2. Недостатнє знання професійних стандартів - низький рівень знань 

професійних стандартів та недостатня кваліфікація можуть призвести до 

неточного оцінювання ризиків, неправильного збору доказів та висновків.  

3. Недостатнє надання інформації - аудитори стикаються із 

труднощами у наданні достатньої кількості інформації, яка може бути 

необхідна по закінченню перевірки. 

4. Нестача незалежних аудиторів -  нестача незалежних аудиторів може 

призвести до надання послуг з аудиту, які не відповідають стандартам, та 

погіршення довіри до аудиторів в цілому.  

5. Непрозорість - недостатня прозорість у процесі аудиту може 

призвести до складнощів у встановленні відповідності з стандартами, а 

також у наданні достовірної та точної інформації про фінансовий стан 

компанії.  

Отже, незважаючи на низку пов’язаних з цим проблем, їх  

дослідження сприятиме визначенню пріоритетних напрямів удосконалення 

аудиторської діяльності з огляду на перспективи розвитку ринкової 

економіки в Україні, а їх розв’язання сприятиме подальшому 

впровадженню професії аудитора в господарську практику й формуванню 

високої довіри та впевненості у високій компетентності вітчизняних 

аудиторів. Слід мати належні знання та досвід, а також використовувати 

сучасні методи та технології, які дозволять підвищити якість, ефективність 

та довіру до аудиторських послуг. 
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ОСКАРЖЕННЯ В ПУБЛІЧНИХ ЗАКУПІВЛЯХ: ЗМІСТ 

СКАРГИ 

Процес оскарження в публічних закупівлях є можливістю учасника 

публічних закупівель довести свою правоту та мати можливість взяти 

участь у закупівлі. Відповідно до статті 18 закону України «Про публічні 

закупівлі» органом оскарження є Антимонопольний комітет України та 

передбачено основні особливості процесу оскарження [1]. Так, скарга 

учасника або потенційного учасника закупівлі подається до органу 

оскарження суб’єктом оскарження у формі електронного документа через 

електронну систему закупівель з обовязковим накладанням 

кваліфікованого електронного підпису. Оскарження є платним. Плата 

також вноситься через електронну систему закупівель. Скарга вноситься до 

відповідного реєстру та формується реєстраційна карта щодо неї. Далі 

починається безпосередній процес розгляду скарги, прийняття 

Антимонопольним комітетом рішення щодо скарги та результати дій після 

такого рішення [2,3]. 

Зазначимо, що закон не містить вимог щодо змісту скарги, окрім того, 
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